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HƯỚNG DẪN GIẢI.

Vấn đề 1 Điểm cố định thuộc đường cong, điểm mà họ đường cong không đi qua.
Bài 1:
1. Với 
[image: image1.wmf]32

1

m1(C):yx3xx1

=Þ=-++


Gọi 
[image: image2.wmf]0000

M(x;y),N(x;y)

--

 (với 
[image: image3.wmf]0

x0

>

) đối xứng nhau qua gốc tọa độ. 


[image: image4.wmf]32

0000

1

32

0000

yx3xx1

M,N(C)

yx3xx1

ì

=-++

ï

ÎÛ

í

-=---+

ï

î



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image5.wmf]32

0

0000

2

0

0

43

y

yx3xx1

9

1

1

x

x

3

3

ì

ì

=

=-++

ï

ïï

ÛÛ

íí

=

ïï

=

î

ï

î


Vậy 
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Vậy họ đường cong (Cm) có hai điểm cố định: 
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Vậy tập hợp các điểm mà không có đường cong nào của họ 
[image: image26.wmf](

)

m

C

 đi qua là đường thẳng 
[image: image27.wmf]x10

+=

 trừ đi điểm 
[image: image28.wmf](1;4)

--

 và đường thẳng 
[image: image29.wmf]2x30

-=

 trừ đi điểm 
[image: image30.wmf]37

;

28

æö

-

ç÷

èø

.
Bài 2:
1. Gọi 
[image: image31.wmf]00

A(x;y)

 là điểm cố định mà họ 
[image: image32.wmf](

)

m

C

 luôn đi qua

Suy ra 
[image: image33.wmf]0

00000

0

mx2

ym(yx)2xy20  m

2xm

+

=Û-+-="Î

+

¡


Từ đó ta tìm được 
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Vậy tập hợp M là đường thẳng 
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Để M thuộc (Cm) với mọi m
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Suy ra hệ số góc của tiếp tuyến của 
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Suy ra phương trình tiếp tuyến (d) của 
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  Vậy với mọi m
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Vậy 
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 (A) có nghiệm.
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Thay x = 0 vào (1) ta được : -1 = - 1 (đúng)

Vậy x = 0 là nghiệm của hệ (A) ,suy ra (Cm1) tiếp xúc với (Cm2) tại điểm A(0;-1) và vì (Cm1) , (Cm2) là hai đồ thị bất kỳ của họ (Cm) do đó họ (Cm) luôn tiếp xúc với nhau tại điểm cố định M(0; -1).

Cách khác.
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Vì họ (Cm) luôn có một tiếp tuyến (d) cố định tại điểm cố định M do đó chúng luôn tiếp xúc với nhau tại M. 
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Vậy A(-1; -2) là điểm cố định của (Hm).
Chứng minh hệ số góc của tiếp tuyến của (Hm) tại A là hằng số.
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Hệ số góc của tiếp tuyến của (Hm) tại A là 
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Vậy (Hm) tiếp xúc đường thẳng cố định : y = -(x +1) – 2 = - x – 3 tại điểm cố định A(-1;-2).
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Vậy các điểm cần tìm là 
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Xem phương trình (1) là phương trình ẩn m ,ta có:
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Điều này chứng tỏ ba điểm cố định của (Cm) ở trên đường thẳng y = 2x ,tức là chúng thẳng hàng .
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Xem (1) là phương trình ẩn số là m.
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Suy ra phương trình (1) luôn có duy nhất một nghiệm .Vậy luôn có duy nhất một đồ thị của họ (Cm) đi qua A.

Vấn đề 2 Điểm thuộc đồ thị.
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7. Giả sử 
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là hai điểm trên (C) đối xứng với nhau qua đường thẳng (D) , thế thì MN vuông góc với (D) tại trung điểm I của đoạn MN.

Gọi 
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I là giao điểm của 
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[image: image380.wmf]III

1553m

3xmxx

3310

-

+=-+Û=

.

M ,N là giao điểm của (C) với đường thẳng 
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 nên các hoành độ x1, x2 của M, N là nghiệm của phương trình 
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Khi m = 0 thì phương trình (1) trở thành : 
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vào phương trình (C) ta được y = 6.
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[image: image387.wmf](

)

(

)

M2;6, N1; 3.

--


Bài 3: 
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 . Phương trình đường cong (C) đối với hệ toạ độ IXY là 
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Trong hệ trục mới hình vuông ABCD biến thành hình vuông A’B’C’D’.
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Vì vai trò A, B như nhau nên trên (C) có hai bộ bốn điểm A,B,C,D sao cho ABCD là hình vuông có tâm 
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2. Xét hình bình hành ABCD với 
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Ta có 
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Bài 4: 

1. Do 
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Gọi 
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Nên (*)
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Suy ra 
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2. Ta đổi trục toa độ, hàm số trở thành 
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Bài 5: 
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Để 
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Chứng tỏ 
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